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 Αριθµός 319 
  
 Οι περί Φόρου Προστιθέµενης Αξίας (∆ιεθνείς Οργανισµοί και 

∆ιπλωµατικές Αποστολές) Κανονισµοί του 2001, που εκδόθηκαν από 
το Υπουργικό Συµβούλιο δυνάµει του άρθρου 25(5) του περί Φόρου 
Προστιθέµενης Αξίας Νόµου του 2000, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή 
των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δηµοσιεύονται στην 
Επίσηµη Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας σύµφωνα µε το εδάφιο (3) του 
περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισµών 
που Εκδίδονται µε Εξουσιοδότηση Νόµου, Νόµου (Ν.99 του 1989 όπως 
τροποποιήθηκε µε το Ν.227 του 1990). 

  
Ο ΠΕΡΙ ΦΟΡΟΥ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ 2000 

 
 

95(ι) του 2000. 
Το Υπουργικό Συµβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται δυνάµει 
του άρθρου 25(5) του περί Φόρου Προστιθέµενης Αξίας Νόµου του 2000, 
εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισµούς. 
 

Συνοπτικός τίτλος 1. Οι παρόντες Κανονισµοί θα αναφέρονται ως οι περί Φόρου 
Προστιθέµενης Αξίας (∆ιεθνείς Οργανισµοί και ∆ιπλωµατικές Αποστολές - 
Απαλλαγές) Κανονισµοί του 2001. 

 
Ερµηνεία. 2. Στους παρόντες Κανονισµούς - 

 
  «διάθεση» ή οποιαδήποτε γραµµατική παραλλαγή της λέξης σηµαίνει τον 

δανεισµό, την εκµίσθωση, τον ενεχυριασµό, την µεταβίβαση µε ή χωρίς 
αντιπαροχή ή την παραχώρηση µε οποιοδήποτε άλλο τρόπο˙ 

 
 
 
60 του 1965 
67 του 1977 
47 του 1985. 

 «διπλωµατική αποστολή» έχει την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό 
από τον περί ∆ιπλωµατικών ∆ικαιωµάτων, Ασυλιών και Προνοµίων Νόµο 
του 1965˙ 

 
95(Ι) του 2000.  «Νόµος» σηµαίνει τον περί Φόρου Προστιθέµενης Αξίας Νόµο του 2000 

και περιλαµβάνει οποιαδήποτε τροποποίηση ή αντικατάσταση του˙ 
 

 
 
7 του 1976. 

 «προξενική αρχή» έχει την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό από τον 
περί της Συµβάσεως της Βιέννης περί Προξενικών Σχέσεων (Κυρωτικό) 
Νόµο του 1976. 

 
΄Οροι που 
επιβάλλονται. 

3. (1) ∆ικαιούχο πρόσωπο, στο οποίο παραχωρείται απαλλαγή από το 
Φ.Π.Α. δυνάµει οποιουδήποτε των παρόντων Κανονισµών δεσµεύεται 
από τους όρους των επόµενων παραγράφων του παρόντος 
κανονισµού. 

 
  (2) Είναι όρος της απαλλαγής ότι τα αγαθά δεν θα διατίθενται χωρίς την 

προηγούµενη γραπτή εξουσιοδότηση του Εφόρου. 
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  (3) ́Οταν ο ΄Εφορος εξουσιοδοτεί τέτοια διάθεση όπως αναφέρεται στην 
παράγραφο (2) πιο πάνω, δύναται να ακυρώσει την απαλλαγή και το 
δικαιούχο πρόσωπο προς το οποίο παραχωρήθηκε η απαλλαγή 
οφείλει να καταβάλει αµέσως το Φ.Π.Α. µε τον ισχύοντα συντελεστή σε 
εκείνο το χρόνο, νοουµένου ότι στις περιπτώσεις που ίσχυε 
χαµηλότερος συντελεστής κατά το χρόνο που παραχωρήθηκε η 
απαλλαγή το καταβλητέο ποσό καθορίζεται µε αναφορά στο 
χαµηλότερο συντελεστή. 

 
 (4) Είναι όρος της απαλλαγής ότι τα αγαθά ή οι υπηρεσίες 

χρησιµοποιούνται αποκλειστικά για επίσηµη χρήση από τα δικαιούχα 
πρόσωπα. 

 
 (5) ΄Οταν έχει παραχωρηθεί απαλλαγή και µεταγενέστερα ο ΄Εφορος δεν 

ικανοποιείται ότι υπάρχει συµµόρφωση µε οποιοδήποτε όρο που 
επιβάλλεται σε τέτοια απαλλαγή, είτε δυνάµει των παρόντων 
Κανονισµών είτε διαφορετικά, τότε, εκτός αν ο ΄Εφορος έχει 
εξουσιοδοτήσει τη µη συµµόρφωση γραπτώς, ο Φ.Π.Α. καθίσταται 
αµέσως καταβλητέος και οποιαδήποτε αγαθά υπόκεινται σε δήµευση. 

 
 (6) ΄Οταν έχει παραχωρηθεί απαλλαγή, αλλά µεταγενέστερα 

οποιοσδήποτε Φ.Π.Α. καθίσταται καταβλητέος δυνάµει της 
παραγράφου (5) πιο πάνω, τα ακόλουθα πρόσωπα ευθύνονται από 
κοινού και κεχωρισµένως να τον καταβάλουν – 

 
 (α) το δικαιούχο πρόσωπο προς το οποίο παραχωρήθηκε η 

απαλλαγή˙ 
 

 (β) οποιοδήποτε πρόσωπο το οποίο, κατά ή ύστερα από το χρόνο της 
µη συµµόρφωσης µε τον όρο που προκάλεσε το Φ.Π.Α. να 
καταστεί καταβλητέος, έχει στην κατοχή του τα αγαθά ή 
χρησιµοποίησε τις υπηρεσίες. 

 
Επιστροφή του 
Φ.Π.Α. σε διεθνείς 
οργα-νισµούς και 
διπλωµατικές 
αποστολές. 

4. (1) Τηρουµένων των διατάξεων του κανονισµού 3 και των επόµενων 
παραγράφων του παρόντος κανονισµού απαλλάσσονται από το Φ.Π.Α. 
οι συναλλαγές που πραγµατοποιούνται, στο εσωτερικό της 
∆ηµοκρατίας – 

 
 (α) στο πλαίσιο διπλωµατικών και προξενικών σχέσεων˙ 

 
 (β)  προορίζονται για διεθνείς οργανισµούς, που αναγνωρίζονται ως 

διεθνείς οργανισµοί από τις αρχές της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας, 
καθώς και για τα µέλη των οργανισµών αυτών, εντός των ορίων και 
υπό τις προϋποθέσεις που καθορίζονται από τις διεθνείς 
συµβάσεις περί ιδρύσεως των οργανισµών αυτών ή από τις 
συµφωνίες περί της έδρας τους. 

 
  (2) Η απαλλαγή δυνάµει του παρόντος κανονισµού παραχωρείται µε 

επιστροφή από τον ΄Εφορο στο δικαιούχο πρόσωπο του Φ.Π.Α. που 
επιβάρυνε τις παραδόσεις αγαθών ή παροχές υπηρεσιών που 
πραγµατοποιήθηκαν προς αυτό. 
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  (3) Για την επιστροφή του Φ.Π.Α. δυνάµει της παραγράφου (2) το 
δικαιούχο πρόσωπο υποβάλλει στον ΄Εφορο γραπτή αίτηση 
συνοδευόµενη από το σχετικό τιµολόγιο. 

 
  (4) Στην περίπτωση προξενικής αρχής που διευθύνεται από Επίτιµο 

Πρόξενο, οι διατάξεις των προηγούµενων παραγράφων δεν  
εφαρµόζονται εκτός αν πρόκειται για παράδοση σε λογικές ποσότητες 
θυρεών, σηµαίων, εµβληµάτων, βιβλίων, επίσηµου έντυπου υλικού, 
επίπλων γραφείου ή ειδών που προορίζονται για εξοπλισµό γραφείου. 

 
Ηµεροµηνία 
έναρξης ισχύος. 

5. Οι παρόντες Κανονισµοί τίθενται σε εφαρµογή σε ηµεροµηνία που θα 
καθοριστεί µε απόφαση του Υπουργικού Συµβουλίου, η οποία 
δηµοσιεύεται στην Επίσηµη Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας. 

 
 


